

泉州晚报



中国百强报刊

2024年2月 10 星期六 农历甲辰年 正月初一 今日4版

中共泉州市委机关报 权威主流 百姓情怀 泉州网www.qzwb.com

龙年大吉 2024



939
24小时热线

春节去哪里？泉州欢迎您！

世遗泉州“烟火闹新春”文旅消费季火爆举行

首次举办

“烟火闹新春”民俗节

甲辰龙年新春，全市各地将陆续举办20余项活动，不仅有时隔20载重启的甲辰龙年民俗踩街，还有舞香龙、拔拔灯、炸佛、海神巡境、王爷出巡等极具地方特色的民俗文化活动。

正月初一，第十八届泉·澎“乞龟”民俗文化活动在泉州天后宫正式拉开序幕。这项活动此前已经举办了十七届，吸引了许多市民和游客到泉州天后宫祈福，体验民俗文化。

正月初六，“龙腾东海·福满泉州”民俗踩街将在泉州千年古港、海丝起点后渚港所在区域中央商务区举办。此次民俗踩街活动规模盛大，将涵盖3大展演区+行进式展演，30大方阵参与，行进时间长达3小时。30项非遗项目将隆重登场，内容丰富、形式多样，尽显历史文化名城泉州传统民俗民间艺术原味与特色，值得期待。

泉州花灯，点靓古城。泉州元宵灯会将于2月22日—26日（正月十三至十七）集中展示，主展区设在泉州古城、丰泽区、台商投资区。这次元宵灯会花灯数量多、质量高、分布广，呼应“龙年”特色主题，届时将兼顾线上线下双重体验，打造数字化的新型观灯模式。目前，古城中山路等部分街巷已率先挂起花灯，营造节日氛围。

今年春节、元宵佳节期间，我市各县（市、区）还将举办“上元灯节”城南庙会、海丝·蟳埔民俗文化节、“桃岭之上·游灯寻福”文旅嘉年华暨涂岭镇游板凳龙灯、“闽南年·在梧林”——梧林传统村落龙年春节系列活动、南安英都拔拔灯等众多民俗活动，极具特色，参与面广，互动性强，展示我市丰富多彩的民俗文化。

“春节去哪里？泉州欢迎您！”今日，甲辰龙年春节假期正式开启，世遗泉州“烟火闹新春”文旅消费季目前正如火如荼举行，我市陆续推出了“寻龙记”+世遗、非遗、美食、演艺、明星、工业旅游六大板块上千场系列文旅主题、优惠促销活动，吸引了无数市民和游客沉浸在新春佳节的氛围和欢乐之中。

□融媒体记者陈智勇

文艺惠民演出火爆开场

春节前夕，泉州市提线木偶戏传承保护中心在泉州木偶剧院连续四天每日举行五场演出，场场爆满。正月初一到初八，该中心每日将在泉州木偶剧院连演七场；正月初九至十五，每日将在泉州木偶剧院连演五场。

看戏是泉州市民的过节保留项目，也是广大游客感受泉州文化魅力的窗口。今年春节、元宵佳节期间，精彩好戏天天有，2月份泉州提线木偶戏、南音、梨园戏、高甲戏和闽南歌舞演出携手上阵，亮点纷呈：福建省梨园戏传承中心将推出梨园戏建团七十周年系列演出活动——梨园戏元宵演出

一座城，是一场剧。去年，我市创排了大型情景文艺演出《遇见泉州》，

正月初四至初八晚上7时30分，该剧拟在泉州歌舞剧院连演五场，广大市民和游客将走进剧场，再续一场“遇见泉州”千年不了情。

春节、元宵期间，泉州市各大博物馆也准备了丰富的主题展览和相关活动，流光溢彩——大明益藩王族珍宝展、聚宝刺桐——泉州宝藏新年展、那些年·那些事——侨乡泉州记忆（1980—2010）摄影作品展等已分别在泉州市博物馆、泉州海外交通史博物馆、泉州华侨历史博物馆开展，欢迎广大游客来泉体验世遗之城、海丝泉州。

一套精品旅游线路感受明星同款游

新春佳节，我市陆续推出了10条“人来神往趣泉州”世遗祈福游、10条“半城烟火·平分春色”明星同款泉州Citywalk、12条工业旅游、12条遇见最美乡村休闲游、15条博物馆漫游研学、系列“古城+”等主题精品旅游线路，以及“泉州旅行必游打卡点”推荐。

并通过主流媒体、新媒体、携程平台旅游旗舰店等发布推广，让海内外游客更精准感受世遗泉州魅力。同时，针对节日特点，全市各地先后推出发放文旅消费券、折扣减免等惠民项目，涵盖景区、酒店、剧场、商城、门店等多元消费场景，让大家在泉消费时更有体验

感、获得感。

此外，我市陆续推出一条龙服务保障，着力解决游客“吃、住、行”问题，泉州市多部门联合积极引导餐饮企业扩大地方特色餐饮、文化主题餐饮供给，让游客留下春节在泉州好吃、好玩还不贵的暖心印象。



特殊的年夜饭：

是团圆乐，也是敬业福



环卫工人 作业繁忙 年夜饭渐凉

昨日下午，老家四川广安的老赵开着三轮垃圾收集车来到湖心街中段小区，仅一会儿的工夫小区三处垃圾屋的十个垃圾桶均已装满。几分钟后，老赵满载垃圾的三轮车来到湖心垃圾小型中转站内排队，在垃圾站工作人员张复员、李元亨的引导下有序作业。

“平时我站一天是10大车的垃圾转

会达到19车。我们的目标是垃圾日产日清，估计晚上得忙到10点多。”张复员说。时值晚上7点多，已是万家团圆同吃年夜饭时，休假中的站员李雪吟也赶来站里支援。此时，市总工会送来的年夜饭已渐凉，众人谁也没停下来。

与环卫工作者一样越是节日越忙碌的劳动者还有公交、交警、外卖、出租车等行业工作人员。感谢他们的辛勤付出，今年全市各级工会照例采取配送到岗、围桌团聚等形式，为一线职工派送年夜饭。据悉，仅市总工会昨晚就为市直相关职工群体安排年夜饭400多份。

（下转第四版）

2023年——
我市固定资产投资
保持全省领先

本报讯（融媒体记者谢曦 通讯员林晓蓉）记者从市统计局了解到，2023年，全市固定资产投资呈现稳步向好态势，增速持续保持两位数增长、连续8个月全省领先。

过去一年，全市深入开展“项目奋战年”活动，有力推动一批重大项目不断取得新突破，“泉州市金门供水水源保障工程”“泉州金屿大桥”“晋新路快捷化改造工程”等项目开工建设。2023年，全市固定资产投资增长11.5%，比全省平均水平高9个百分点。其中，项目投资增长23.4%，占全市投资比重72.0%，拉动全市投资增长15.2个百分点。

建安投资带动作用显著，全年建安投资增长18.9%，占全部投资比重73.5%，拉动全市投资增长13.0个百分点。全年基础设施投资增长32.3%，占全市投资比重19.9%，拉动全市投资增长5.4个百分点。

文娱市场成我市 消费新增长点

本报讯（融媒体记者谢曦 通讯员何艺宏 黄晓丹）记者从国家统计局泉州调查队了解到，2023年，泉州市辖区居民消费价格总水平走势平稳，CPI同比上涨0.2%，涨幅较去年同期低1.2个百分点。其中，食品价格上涨1.2%，非食品价格下降0.1%，消费品价格持平，服务项目价格上涨0.3%。

2023年，构成CPI的八大类商品和服务价格呈“五涨三降”格局。其中，其他用品及服务类涨幅居前，同比上涨3.6%；衣着类同比上涨2.8%；教育文化娱乐类同比上涨1.5%；食品烟酒类同比上涨1.4%；医疗保健类同比微涨0.4%；交通通信类降幅居首，同比下降3.8%；居住类同比下降0.6%；生活用品及服务类同比下降0.5%。

根据分析，食品价格涨跌互现是影响我市CPI波动的主要因素。具体而言，水产品价格上半年高位运行，鲜果价格涨势坚挺，分别较上年度上涨2.5%、8.1%；猪肉价格震荡下挫，泉州市主要畜禽监测数据显示，全年生猪出栏价攀升乏力，猪肉价格比上年下降9.8%，拉动CPI下行0.15个百分点。

文娱消费市场在去年成为我市消费新增长点。以世界文化遗产IP“宋元中国·海丝泉州”为核心，泉州紧抓机遇，持续打造文旅品牌，住宿、旅游、教育、健身等行业逐步迎来市场复苏，成为支撑经济增长的新突破点。2023年度，泉州市辖区在外住宿价格上涨21.6%，旅游价格上涨2.9%，健身活动价格上涨3.5%，教育服务价格上涨1.6%，累计拉动CPI上涨0.2个百分点。

中心市区划出两处限燃区域

烟花迎新春

本报讯（融媒体记者杜婉琼 实习生郑楚雯）日前，为加强重点时节烟花爆竹燃放安全管控，泉州市政府印发《关于调整禁止或限制在中心市区及重要场所燃放烟花爆竹的通告》（以下简称《通告》），这是自2018年以来，中心市区首次调整禁燃区域，规划了两处限燃区域和限燃时段。

昨日下午3时许，还未走进江南公园，记者耳边便传来一声声清脆的爆竹声。一路上，不少市民携家带口，提着事先买好的烟花爆竹赶到这里燃放烟花。在公园里，记者看到，江南公园整个限制燃放区长度约300米，用红色围挡围住。为了避免引发火灾，场内设置了20个喷淋。公园外设置了停车、行车方向、限燃区域等指示牌，并停放了雾炮车和消防车，鲤城公安临江派出所、应急、消防和卫健等部门工作人员在现场值守。

据悉，《通告》限燃区范围为鲤城区江南公园（北至顺济新桥，西南至江滨南路，东南至泉州大桥，西北面为晋江）、丰泽区丰海路滨海公园（东海大街至滨海街段）。



昨晚，人们在滨海公园指定区域内燃放烟花爆竹。（陈起拓 摄）

今明天气 10日：晴 8℃~16℃ 11日：晴